

## **Об особенностях и основных этапах избирательной кампании по выборам Губернатора Свердловской области 11 сентября 2022 года**

20 июня 2022 года

Избирательная кампания 2022 год в Ирбитском МО – это выборы Губернатора Свердловской области и депутатов Думы Ирбитского МО. Они пройдут в единый день голосования, то есть 11 сентября.

Выборы губернатора назначены Законодательным Собранием Свердловской области 7 июня. Постановление о назначении выборов опубликовано в «Областной газете» 11 июня, с этого дня стартовала избирательная кампания.

Напоминаю, что Кандидатов на должность Губернатора Свердловской области могут выдвигать только политические партии, самовыдвижение на этих выборах не предусмотрено. на территории Свердловской области зарегистрированы региональные отделения 29 политических партий. На сегодняшний день все пять парламентских политических партий уже реализовали свое право на выдвижение кандидата на должность Губернатора Свердловской области.

Каждый кандидат в губернаторы должен заручиться поддержкой депутатов местных дум и глав муниципальных образований избранных на прямых выборах. Всего в Свердловской области таких лиц, согласно уставам муниципальных образований, 1524, из них 5 глав. Установленная величина количества подписей – это 7,9 % от фактического числа депутатов и глав. Допускается превышение указанных подписей на 5% больше в абсолютных цифрах.

В абсолютном выражении для поддержки выдвижения кандидата на должность губернатора количество подписей депутатов и избранных на выборах глав составляет 121 подпись, максимально допустимое количество – 127 подписей. При этом в этом количестве должно быть не меньше 103 и не более 108 подписей депутатов и глав городских округов и муниципальных районов (остальные (18-19) – это подписи представителей сельских и городских поселений, входящих в муниципальные районы).

подписи должны быть получены не менее чем в 55 городских округах и муниципальных районах. При этом можно собрать хотя бы одну подпись, чтобы считать, что этот городской округ или муниципальных район «охвачен».

Листы поддержки кандидата вместе с другими документами, необходимыми для регистрации, должны быть представлены кандидатами на должность губернатора в Избирательную комиссию Свердловской области не позднее 18.00 часов 27 июля.

Все решения о регистрации или об отказе в регистрации кандидатов на должность Губернатора Свердловской области будут приняты облизбиркомом не позднее 5 августа, то есть именно в этот срок мы с вами узнаем всех лиц, чьи фамилии будут внесены в избирательный бюллетень.

Обращаю ваше внимание на то, что фактически с выборами губернатора должен пройти отбор кандидатур в состав членов Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации. Напомню, что в соответствии с требованиями законодательства о выборах в числе документов, необходимых для регистрации кандидата на должность губернатора, должны быть представлены документы о трех кандидатурах для последующего назначения одного из них членом Совета Федерации.

После завершения регистрации кандидатов на должность Губернатора Свердловской области последующая избирательная кампания в целом проходит по вполне знакомым правилам и в рамках обычных сроков.

В том числе, предвыборная агитация, которая стартует в средствах массовой информации – с 13 августа.

Поскольку в зале присутствуют все местные СМИ, то информация для вас: Периодическое печатное издание, желающее размещать агитационные материалы кандидатов, обязаны не позднее 11 июля опубликовать сведения о размере и других условиях оплаты печатной площади, и в этот же срок заявить о своих намерениях в Избирательную комиссию Свердловской области через сервис «Уведомления СМИ» на сайте избирательной комиссии.

Если средство массовой информации имеет намерение освещать ход голосования на избирательных участках и подсчет голосов избирателей, то необходимо оформить аккредитацию также в облизбиркоме не позднее 7 сентября, подать заявку на аккредитацию можно с 12 июля.

Теперь немного об активном избирательном праве, то есть о тех, кто имеет право голосовать.

Правом избирать Губернатора обладает гражданин Российской Федерации, который достигнет на день голосования возраста 18 лет, место жительства которого (так называемая прописка в паспорте) расположено в пределах Свердловской области.

Кроме таких лиц, правом проголосовать на этих выборах имеет также гражданин РФ достигший совершеннолетия, который не имеет регистрации по

месту жительства в пределах РФ (нет прописки в паспорте), при соблюдении следующих условий:

он зарегистрирован по месту пребывания (то есть имеет временную прописку) на территории Свердловской области не позднее 10 июня 2022 года;

и в сроки, о которых я расскажу далее, оформил заявление о включении в список избирателей по месту нахождения.

Лица, у которых нет ни прописки, ни временной регистрации проголосовать не смогут. Не смогут также проголосовать и те, у кого прописка на территории другого субъекта РФ, например в Перми, а временная регистрация в Ирбитском районе. Не голосуют те, у кого нет прописки, а временная регистрация на территории Свердловской области оформлена позднее 10 июня. Наконец, не голосует те, у кого нет прописки в РФ, есть временная регистрация в Свердловской области ранее 10 июня, но он не оформил заявление о голосовании по месту нахождения.

Досрочное голосование на этих выборах не предусмотрено. В качестве гарантии для избирателей, не имеющих возможность прибыть на свой избирательный участок в день голосования, будет применяться уже известный и хорошо зарекомендовавший себя механизм «мобильный избиратель».

С целью голосования на любом избирательном участке Свердловской области избирателю необходимо в период с 27 июля по 7 сентября обратиться в территориальную избирательную комиссию или в МФЦ с заявлением о включении в список избирателей по месту нахождения, в эти же сроки заявление можно самостоятельно оформить через портал Госуслуги. С 31 августа по 7 сентября такое заявление можно будет подать и в любую участковую избирательную комиссию.

Избирательным законодательством предусмотрена возможность голосования вне помещения для голосования, то есть, как мы привыкли говорить «голосование на дому». Причина, по которой избиратель может проголосовать на дому – состояние здоровья, инвалидность, уход за лицом, в этом нуждающемся, иные уважительные причины. Участковая избирательная комиссия обязана обеспечить таким избирателям возможность принять участие в голосовании. Голосование вне помещения для голосования возможно только на основании письменного заявления (устного обращения) избирателя, в том числе переданного при содействии других лиц (это могут быть родственники, знакомые, соседи, соработники и др.).

Такое заявление должно быть подано избирателем в любое время в период с 1 сентября и не позднее 14.00 часов 11 сентября 2022 года.

Кандидат на должность губернатора для того, чтобы быть избранным в основной день голосования, должен получить более 50 % голосов избирателей, принявших участие в голосовании. В случае, если необходимый результат не будет получен, избирательной комиссией области будет назначено повторное голосование по двум кандидатам, набравшим наибольшее количество голосов избирателей. При таком повороте событий, повторное голосование пройдет через 2 недели после основного дня голосования, т.е. 25 сентября. В этом случае избранным губернатором будет признан кандидат, набравший больше голосов избирателей, чем его соперник.

Днем голосования на выборах губернатора является второе воскресенье сентября, а именно 11 сентября. Выборы 2022 года совмещенные, решение о количестве дней голосования должна принять вышестоящая комиссия. ЦИК предоставила комиссиям субъектов право принять решение о количестве дней для голосования, в соответствии с санитарно-эпидемиологической ситуацией. Данное решение должно быть принято на заседании областной избирательной комиссии не позднее 20 июня.

Одновременно с выборами Губернатора Свердловской области в единый день голосования 11 сентября 2022 года состоятся выборы депутатов Думы Ирбитского муниципального образования седьмого созыва. Решение о назначении выборов депутатов Думы Ирбитского муниципального образования надеемся будет принято на очередном заседании Думы ИМО 21 июня, 23 июня его опубликует газета «Родники ирбитские», с 24 июня в соответствии с утвержденным Календарем начнется выдвижение кандидатов в депутаты Думы. (о том как будут развиваться события информирую Вас на последующих аппаратных совещаниях).

Благодарю за внимание, надеюсь, что информация была полезной

Председатель Ирбитской  
районной территориальной  
избирательной комиссии

Л.Б. Елифанова